

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 128 (2749) | Вторник 22 июня 1943 г. | Цена 20 коп.

## Два года Отечественной войны Советского Союза (КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ)

Прошло два года с того дня как гитлеровская Германия подло и вероломно напала на нашу Родину. В течение двух лет народы Советского Союза ведут напряженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Красная Армия выдержали суровое испытание в борьбе с сильным и коварным врагом. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отстаивая честь, свободу и независимость своей родины.

Летом 1941 года фашистская Германия бросила против нашей страны всю свою к тому времени уже полностью отобилизованную армию, вооруженную тысячами танков и самолетов. Советский Союз в первый период войны не мог полностью использовать для отпора врагу все свои могущественные силы, ибо требовалось время для того, чтобы мобилизовать их и двинуть против немецко-фашистских захватчиков. К тому же наши союзники еще только приступали к массовому производству вооружения и не могли оказать значительную и быструю помощь Советскому Союзу. В первую летнюю кампанию Красная Армия потерпела серьезные неудачи. Однако она выдержала натиск врага, в упорных оборонительных боях измотала и уничтожила крупные вражеские силы. К концу первой легкой кампании наступательная мощь немцев была значительно подорвана.

Уже в первые месяцы войны стало ясно, сколь несостоятельны были расчеты немцев на молниеносный разгром советских армий, на непрочность советского строя и слабость Красной Армии. Провалились также расчеты гитлеровцев на истощение сил Советского Союза и Красной Армии. Время работало против Германии. Силы Советского Союза разрывались и крепились в ходе войны. К зиме 1941—42 гг. Красная Армия, отобилизовав свои основные силы и приобретя необходимый опыт ведения современной войны, взяла инициативу в свои руки и нанесла врагу жестокие поражения. Красная Армия разгромила немецкие войска под Ростовом-на-Дону, Тихвином, в Крыму и под Москвой, сорвала вражеский план окружения и взятия нашей столицы. Разгром Красной Армией немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим военным событием первого года войны и вместе с тем, первым крупным поражением немцев во второй мировой войне. Это поражение немцев навсегда развеяло созданную гитлеровцами легенду о непобедимости немецкой армии и показало, что Красная Армия является могущественной военной силой, способной не только устоять в трудные моменты немецко-фашистских войска, но и разбить их в открытом бою. Зимой 1941—1942 гг. Красная Армия отбросила немцев на запад местами более чем на 400 километров.

К лету 1942 года немцы, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт, создав большой перевес сил на юго-западном направлении. В ходе летних боев немцы достигли значительных тактических успехов. Однако Красная Армия встретила наступление вражеских войск упорным сопротивлением и не дала им осуществить свои планы, остановив врага на подступах к Сталинграду и в предгорьях Кавказа.

Зимой 1942—1943 гг. Красная Армия свела на-нет летние тактические успехи немцев. Зимняя кампания 1942—1943 гг. явилась поворотным пунктом во всем ходе войны. Она наглядно показала изменение соотношения сил на советско-германском фронте. Немцы, несмотря на строжайший приказ Гитлера во что бы то ни стало удерживать захваченные позиции, оказались не в силах предотвратить зимнее наступление Красной Армии. Красная Армия опрокинула и разбила вражеские войска, уничтожила две отборные фашистские армии под Сталинградом, разбила и пленила румынскую, итальянскую, венгерскую армии и мощным ударом отбросила немцев от Волги и Терека на 600—700 километров на запад. Путь, который немцы прошли летом 1942 года на восток и по которому наши войска гнали их на запад, усыпаны сотнями тысяч трупов немецких солдат и офицеров, тысячами разбитых танков, самолетов и орудий.

Стало быть, второй год войны принес гитлеровцам новые огромные потери и не дал никакого выигрыша в территории.

Более того, за этот год наши войска прорвали вражескую блокаду Ленинграда и выбили врага из важных в военном отношении районов — Курска, Ржева, Вязьмы, Гжатска, Великих Лук, Демянска.

В ходе зимней кампании немецко-фашистским войскам были нанесены серьезные поражения. На полях сражений под ударами Красной Армии затрещала и зашаталась гитлеровская военная машина. Враг предпринял отчаянные усилия, чтобы предотвратить катастрофу своей армии. Более тридцати дивизий гитлеровцы перебросили из Западной Европы в район Харькова на поддержку своим побитым войскам. Гитлеровцы рассчитывали силами свежих дивизий окружить и уничтожить наши части под Харьковом и тем самым повернуть ход военных действий в свою пользу. Но как известно, эти расчеты немцев провалились. Попытки немцев взять реванш за Сталинград были сорваны боевыми действиями наших войска.

Потерпев ряд поражений истекшей зимой, немецко-фашистские войска весной 1943 года, в отли-

чие от весны 1942 года, оказались не в состоянии развернуть наступательные операции против Красной Армии.

В ходе сражений за два года войны Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам огромный урон в живой силе и технике. Несколько серьезных потерь немцев на советско-германском фронте по сравнению с потерями Красной Армии, видно из следующих фактических данных:

Германия и ее союзники потеряли за два года войны убитыми и пленными 6 миллионов 400 тысяч солдат и офицеров, потеряли 56500 орудий всех калибров, 42400 танков, 43000 самолетов.

За это же время потери СССР убитыми и пропавшими без вести составляют 4 миллиона 200 тысяч человек, 35000 орудий всех калибров, 30000 танков, 23000 самолетов.

Сильные удары по немецким войскам нанесли отважные советские партизаны — героические народные мстители. За время Отечественной войны партизанские отряды, активно действующие на всей территории, оккупированной врагом, истребили более 300 тысяч гитлеровских мерзавцев, организовали крушения не менее 3000 поездов, взорвали и сожгли 895 складов с вооружением и боеприпасами, разрушили 3263 железнодорожных и шоссе моста, уничтожили многие сотни танков, бронемашин, самолетов, орудий, автомашин. Своей отважной борьбой советские партизаны содействовали успехам наших войска.

В ходе войны немцы потеряли большую часть своих кадровых дивизий и испытанного командно-офицерского состава, а также военной техники, которая многие годы готовилась и накапливалась немецко-фашистскими захватчиками для завоевания мирового господства. Эти потери немецких войска основательно ослабили гитлеровскую военную машину и гитлеровское государство.

Таким образом, в ходе двухлетних боев на советско-германском фронте полностью провалились авантюристические планы германских империалистов, рассчитанные на поражение народов Советского Союза.

В ходе войны серьезно ухудшилось военное, политическое и международное положение гитлеровской Германии. Серьезное ослабление вооруженных сил Германии видно, прежде всего, из того, что за последний год немецкая армия не достигла каких-либо военных успехов, а, наоборот, пережила крупные военные неудачи, терпела одно поражение за другим, как на советско-германском фронте, так и в Египте и Ливии, Триполитании и Тунисе. Немецко-фашистские захватчики вынуждены были публично опровергать свою собственную догму о молниеносной

### Бомбардировка нашей авиацией аэродромов и скоплений войск противника

В ночь на 21 июня наша авиация дальнего действия произвела налет на аэродромы противника. В результате бомбардировки на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Наши самолеты в нескольких районах подвергли сильной бомбардировке скопления немецких войска. Нанесены значительные потери живой силе и технике противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

войне, признать полную несостоятельность основных своих военно-политических планов и открыто заявлять о том, что война приняла затяжной, длительный характер, болтая о том, будто бы победа будет ими завоевана в «позиционной войне». Немцы вынуждены были призвать на военную службу остатки мужского населения Германии, в том числе необученных военному делу стариков и подростков, они насильно загоняют в свою армию мужское население оккупированных стран: поляков, французов, бельгийцев, датчан, словаков, чехов и др. После двух лет войны в немецкой армии оказался основательно подорванным боевой дух войска, а надежды на победу теперь хоронят даже матерые гитлеровские войска.

Таким образом, в результате двух лет войны основательно подорвана военная мощь гитлеровской Германии, а немецко-фашистская армия переживает серьезный кризис.

За два года войны резко ухудшилось политическое положение фашистской Германии, значительно ослаб и оказался подорванным гитлеровский тыл. Это видно из того, что среди населения Германии растут неуверенность и панические настроения, немцы перестают верить гитлеровским басням о победах германских войска на востоке. Фашистская печать и радио все чаще угрожают расправой тем немцам, которые охвачены паникой и духом сомнения. Германия испытывает острейший недостаток людских ресурсов. Гитлеровцы охотятся за рабами по всем оккупированным ими странам Европы, они стоняют в Германию миллионы иностранных рабочих, пытаясь этим восполнить катастрофическую убыль немецкого мужского населения. Германская промышленность не успевает восполнить те огромные потери военной техники, которые несет немецкая армия на фронтах. Падает производственная мощь военной промышленности, чему не в малой степени содействуют удары авиации союзников по промышленным центрам Германии. Вместе с этим быстро расшатывается и становится все более угрожающим для немцев европейский тыл гитлеровской Германии. В оккупированных германской армией странах Европы — в Югославии, Польше, во Франции, Чехославии, Бельгии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против несправедливых захватчиков. Близок час, когда военные действия армий свободных государств сольются с вооруженной борьбой поработанных гитлеровцами европейских народов против немецко-фашистских империалистов.

Таким образом, в результате войны тыл фашистской Германии основательно подорван. Военная экономика Германии серьезно ослаблена,

а в оккупированных немцами странах Европы нарастает всенародная борьба против фашистских поработителей.

Серьезно ухудшилось также и международное положение италийско-германского фронта. Это видно из того, что гитлеровской Германии не только не удалось привлечь на свою сторону новых союзников, но и в нынешних своих союзниках она не может быть уверена.

В результате военного поражения подорван авторитет гитлеровской Германии среди ее союзников. Все более возрастает изоляция Германии на международной арене. Гитлеровская Германия полностью разоблачила себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора, и вызвала всеобщую ненависть всех свободолюбивых народов против фашистских гаварей.

Немецко-фашистские империалисты, потеряв уверенность в быстром и благоприятном исходе затяжной ими войны, стали попытку расколоть фронт свободных народов и панически бояться. Как известно, этот коварный план немцев провалился с треском, он разбился о прочность и нерушимость союза свободных государств.

Таким образом, за время войны возросла изоляция фашистской Германии на международной арене, расчеты немцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции обанкротились, а союз фашистских государств стоит на грани развала.

Все это говорит о том, что военнополитическая и международная обстановка стала неблагоприятной для гитлеровской Германии, что в лагере врага на лицо глубокий кризис.

В то время как положение гитлеровской Германии резко ухудшилось, военное, политическое и международное положение Советского Союза укрепились.

В ходе Отечественной войны возросла военная мощь Советского Союза. Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Она закалилась в боях, приобрела большой военный опыт, реорганизовала и перестроила свои ряды в соответствии с новыми условиями и требованиями войны. Советские командиры стали мастерами новой гибкой тактики — тактики маневрирования. Ряд крупнейших сражений, завершаемых советскими войсками в свою пользу, показал превосходство стратегии и тактики Красной Армии над хваленной стратегией и тактикой немцев. Красная Армия имеет теперь вполне современную, могучую военную технику. Еще более укрепился боевой и моральный дух наших войска. Открытые победы над врагом Красная Армия горит желанием добить фашистского зверя.

(Окончание см. на 2 стр.)

## Два года Отечественной войны Советского Союза

(Ко второй годовщине Отечественной войны)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В то же время произошло дальнейшее упрочение тыла Красной Армии. Советские фабрики и заводы работают на полную мощность, и дают нашей армии, все, в чем она нуждается. За время войны трудящиеся в невиданно сжатые сроки перестроили хозяйство на военный лад, перебазировали промышленность из угрожаемых районов на восток, построили сотни новых промышленных предприятий, увеличили производство всех видов вооружения и боеприпасов. Колхозное крестьянство расширило площади посевов, самоотверженно борется за высокий урожай, снабжая армию и страну продовольствием. Единство советского народа ныне прочно, как никогда. Второй Военный заем, перевыполненный в течение одних суток и давший в бюджет свыше 20 миллиардов рублей, явился яркой демонстрацией великого патриотического подъема нашего народа в борьбе против несправедливых захватчиков и свидетельствует о непреклонной решимости советских людей вести борьбу с врагом до полной победы. Никогда еще во всей прошлой истории народные массы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей родины, как в дни великой Отечественной войны.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

За время войны упрочилось также и международное положение Советского Союза. В ходе войны сложилась могучая антигитлеровская коалиция великих государств мира — СССР, Англии и США. Провалилась ставка гитлеровцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции. Прошло больше года со времени заключения между Англией и СССР договора о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

В условиях войны этот срок достаточный для проверки прочности договоров. Жизнь показала, что за это время наши союзные отношения с Англией улучшились. В полной мере показало свою жизненную силу и заключенное в июне 1942 года между СССР и США соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Советский Союз, отвлекая на себя главные силы гитлеровской Германии и сковывая на востоке 200 немецких дивизий и 30 дивизий ее союзников, оказал неоценимую помощь своим союзникам, дал им возможность развернуть производство вооружения, мобилизовать миллионы людей и создать мощные армии. Наши союзники оказывают со своей стороны все возрастающую помощь вооружением и материалами советскому народу. За последние месяцы союз антигитлеровских государств укрепились совместными одновременными боевыми действиями против итало-герман-

ских фашистов. Мощные удары Красной Армии по немецко-фашистским войскам с востока слились с ударами наших союзников по разгрому итало-германских армий в Северной Африке. В то же время авиация союзников наносит все более чувствительные удары по Германии и Италии.

Все это говорит о том, что международное положение нашей родины ныне прочно, как никогда, и в ходе войны еще более укрепился боевой союз СССР, Англии и США.

Таким образом, за два года Отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее упрочение военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли армии свободолюбивых народов, упрочилась их боевая солидарность.

Однако советский народ и Красная Армия не пренебрегают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками потребуются напряжение всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом. Советский народ уверен в победе своего правого дела, сколько бы враг не изворачивался во всяких «тотальных мобилизациях». Соотношение сил в ходе войны изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники используют благоприятную обстановку для создания второго фронта на континенте Европы, ибо без второго фронта невозможна победа над гитлеровской Германией.

Отсутствие второго фронта в Европе спасло гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году. Как известно, эту передышку гитлеровцы использовали для нового, широкого наступления против Советского Союза летом и осенью прошлого года. Упустить создавшиеся благоприятные условия для открытия второго фронта в Европе в 1943 году, опоздать в этом деле, — значит нанести серьезный ущерб нашему общему делу. Откладывание второго фронта в Европе против фашистской Германии привело бы к затягиванию войны, а значит — к колоссальному увеличению жертв. И, наоборот, организация второго фронта в Европе в текущем году привела бы к скорому окончанию войны, — следовательно, к колоссальному сокращению жертв на стороне антигитлеровской коалиции.

Совинформбюро.

### Налет немецких самолетов на населенный пункт, расположенный на Верхней Волге

В ночь на 21 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на один наш населенный пункт, расположенный на Верхней Волге. Через зигзагообразный огонь к этому населенному пункту прорвалось несколько враже-

ских самолетов, беспорядочно сбросивших бомбы. Нанесен некоторый ущерб жилым домам. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налета нашими истребителями сбито 5 немецких самолетов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ИЮНЯ

В течение 20 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен немецкий транспорт, подожжены танкер и 2 транспорта противника.

За истекшую неделю с 13 по 19 июня включительно в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов, кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время 94 самолета.

На Западном фронте наши части истребили 120 немецких солдат и офицеров, уничтожили артиллерийскую батарею, 5 пулеметов и 3 миномета противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался разведать нашу оборону. Бойцы Н-ской части ружейно-пулеметным огнем рассеяли вражеских разведчиков.

В районе Белгорода 11 разведчиков Н-ской части, под командованием старшего лейтенанта т. Диева, добрались к позициям немцев и внезапно атаковали противника. Действуя штыками и гранатами, наши бойцы истребили до 50 гитлеровцев, взорвали 5 вражеских дзотов и блиндажей. Успешно выполнив поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В течение 21 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Черном море потоплен транспорт противника.

На Западном фронте наши части истребили до роты гитлеровцев. Артиллеристы Н-ской части уничтожили вражескую минометную батарею и рассеяли несколько групп пехоты противника.

В районе Сумы наши подразделения уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 дзота и 3 блиндажа противника. Бойцы Н-ской части уничтожили разведывательную группу гитлеровцев и захватили 2 пулемета, автоматы и винтовки.

Н-ская зенитная часть, действующая в районе Белгорода, за месяц сбила 20 немецких самолетов. Зенитчики подразделения, где командиром лейтенант т. Еровский, за это время уничтожили 4 бомбардировщика и 2 истребителя противника.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая пешеходная перестрелка. Гвардейцы-минометчики Н-ского соединения

В районе Чугуева артиллеристы уничтожили батарею самоходных пушек противника и обоз с боеприпасами. На другом участке уничтожена группа гитлеровцев, пытавшаяся вести разведку наших позиций.

Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожено до роты гитлеровцев, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Наш разведывательный отряд напал на колонну немецкой пехоты. Советские бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили 60 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до роты гитлеровцев. Артиллерийским и минометным огнем разрушено 19 немецких дзотов, 25 блиндажей и 6 наблюдательных пунктов.

Партизаны отряда имени Чапаева, действующего в Ростовской области, заминировали участок шоссе и устроили засаду. Вскоре показались 4 немецкие автомашины. Первая автомашина подорвалась на минах, остальные были обстреляны партизанами, притаившимися в укрытии. Убито 16 немцев, в том числе 2 окружных фашистских руководителя и другие немецкие чиновники.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮНЯ

уничтожили свыше роты немецких солдат, разрушили 2 блиндажа и подавили огонь нескольких минометных батарей противника.

На Волховском фронте наши части разрушили 8 немецких дзотов и 5 блиндажей, взорвали склад боеприпасов и подожгли железнодорожный эшелон противника. На одном участке советские бойцы ворвались на передний край немецкой обороны и взорвали 5 вражеских дзотов вместе с их гарнизонами.

Партизанский отряд имени Михаила Коцюбинского 12 июня совершил налет на одну железнодорожную станцию в Полтавской области. Сломив сопротивление немецкой охраны, советские патристы овладели станцией, взорвали 2 склада противника. Другой отряд украинских партизан 14 июня внезапно ворвался в имение немецкого помещика. Партизаны захватили и раздали населению 269 голов крупного рогатого скота, 30 свиней, 40 лошадей и много зерна. На следующий день группа партизан взорвала на шоссе три немецкие автомашины и уничтожила 7 вра-

Партизаны отряда «За родину» пустили под откос немецкий воинский эшелон. Уничтожены 16 платформ с вооружением и 2 классных вагона.

Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 21 немецкой авиационной дивизии Герман С. рассказал: «Я находился 9 месяцев в городе Смоленске и служил в полку, который нес охрану лагерей и тюрем. Камеры смоленской тюрьмы всегда были битком набиты арестованными. Среди заключенных много женщин и подростков. Из личных наблюдений и рассказов унтер-офицера Шмидта я убедился в том, что тот, кто попадал в тюрьму, уже не выходил оттуда. Однажды при мне вывели на тюремный двор группу русских заключенных и начали мучить. Целый час их заставляли ложиться и снова вставать. Оберфельдфебель Мюллер говорил мне и другим солдатам, что он расстрелял много русских. Он сказал также, что каждый день участвует в расстрелах, которые проводятся за городом».

Вооруженная группа норвежских патриотов совершила нападение на завод боеприпасов в Рауфоссе. Основные цехи завода выведены из строя. Во время перестрелки с охраной патриоты убили немецкого офицера. В Тронхейме норвежцы подожгли немецкое торговое судно водоизмещением в 3.000 тонн. Близ Хамара потерпел крушение немецкий поезд с войсками.

жеских солдат и трех офицеров.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 82-й немецкой пехотной дивизии Эрнст Л. рассказал: «В связи с огромными потерями немецкой армии на Восточном фронте была проведена мобилизация рабочих военных предприятий, которые до сих пор пользовались броней, как незаменимые. Немецких рабочих заменили иностранные. Сейчас на многих заводах иностранных рабочих в 3—5 раз больше, чем немцев. Иностранцы всегда саботировали, но делали это весьма осторожно. Теперь они действуют гораздо смелее. В Штутгарте при налете английской авиации итальянцы и французы после объявления тревоги испортили оборудование на одном военном заводе. На машиностроительном заводе иностранцы отказались принять какое-либо участие в тушении пожаров, вызванных бомбардировкой. На другом заводе итальянцы бастовали 4 дня и администрация вынуждена была удовлетворить их требования. В последнее время нацисты открыто говорят, что необходимо следить за каждым шагом иностранцев, ибо все они враги Германии и готовы ей всадить нож в спину».

# О руководстве Благодарненского и Александрийско-Обильненского райкомов ВКП(б) первичными парторганизациями

Резолюция XI Пленума Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) от 17 июня 1943 года

Заслушав доклад Благодарненского и Александрийско-Обильненского райкомов ВКП(б) о руководстве первичными парторганизациями, пленум Краевого ВКП(б) отмечает, что Благодарненский РК ВКП(б) провел большую работу по созданию первичных парторганизаций. В районе организовано 32 первичных парторганизаций и 11 кандидатских и партийно-комсомольских групп, в том числе при колхозах—15 парторганизаций, 4 кандидатских и 2 партийно-комсомольских групп. Райком ВКП(б) в основном правильно расставил партийные силы, обеспечивая партийным влиянием в первую очередь решающие участки и смело выдвигая на руководящую работу новые кадры, в том числе женщин. На основе этого, а также улучшения политической работы среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, районная партийная организация добилась значительных успехов в деле ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации. В районе восстановлены все существовавшие до оккупации колхозы, организовано 113 животноводческих ферм, колхозы района вполне удовлетворительно провели весенний сев.

Александрийско-Обильненская районная парторганизация также проделала работу по восстановлению и укреплению колхозов и проведению важнейших хозяйственно-политических кампаний.

Пленум Краевого ВКП(б) вместе с тем отмечает, что Благодарненский и в особенности Александрийско-Обильненский райкомы ВКП(б) допустили в деле руководства первичными парторганизациями ряд существенных недостатков.

Александрийско-Обильненский РК ВКП(б) несерьезно подошел к расстановке партийных кадров. Из 126 членов и кандидатов ВКП(б), насчитывающихся в районе, непосредственно в колхозах работает всего лишь 29. Парторганизация создана лишь при одном колхозе, в 12 колхозах района нет ни одного коммуниста. Руководство колхозами райком партии осуществляет только через своих уполномоченных. Внутрипартийная работа в первичных парторганизациях района не налажена: партийные собрания проводятся редко, без надлежащей подготовки, на низком идейно-политическом уровне. Многие коммунисты к активной партийной работе не привлечены. Районный комитет ВКП(б) проходил мимо недочетов и ошибок, допускаемых первичными парторганизациями, не учил молодых партийных работников большевистским методам руководства. Все это явилось результатом порочного стиля работы райкома и его первого секретаря и привело к отставанию района в проведении хозяйственно-политических кампаний.

Благодарненский РК ВКП(б) слабо организовал работу по повышению идейно-политического уровня членов и кандидатов партии, не уделил необходимого внимания работе территориальных и учреждений парторганизаций.

Благодарненский и в особенности Александрийско-Обильненский райкомы ВКП(б) не проявили необходимой заботы о пополнении партийных рядов за счет преданных делу партии рабочих, колхозников и советской интеллигенции. За прошедший после освобождения районов от немецко-фашистских оккупантов период Благодарненский РК ВКП(б) принял в кандидаты партии только 7 человек и Александрийско-Обильненский—3 человека. Партийные организации Благодарненского и Александрийско-Обильненского районов все еще слабо организуют партийно-политическую работу в массах, недостаточно вникают в детали работы и жизни колхозов, не осуществляют конкретного оперативного руководства комсомольскими и другими общественными организациями.

Допущенные райкомами ВКП(б) недочеты в руководстве первичными парторганизациями снижали их боеспособность и организующую роль в деле мобилизации масс на более успешное разрешение задач по ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации и усилению помощи фронту.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) постановляет:

1. Признать работу Александрийско-Обильненского райкома ВКП(б) по руководству партийными первичными организациями неудовлетворительной. Обязать райком ВКП(б) решительно перестроить работу по руководству первичными парторганизациями. В месячный срок направить в колхозы для постоянной работы не менее половины состава районной парторганизации, приняв меры к увеличению количества партийных организаций в колхозах и повышению идейного уровня их внутрипартийной и партийно-массовой работы.

2. Придавая важнейшее значение делу укрепления первичных партийных организаций, предложить Благодарненскому и Александрийско-Обильненскому райкомам ВКП(б) немедленно устранить серьезные недостатки в руководстве первичными партийными организациями, решительно улучшить качество руководства ими. В этих целях:

а) расставить силы коммунистов районной парторганизации таким образом, чтобы обеспечить партийным влиянием в первую очередь решающие участки;

б) укрепить руководство первичных партийных организаций способными, проверенными и авторитетными кадрами;

в) с целью обучения, инструкторов и обмена опытом в работе периодически проводить семинары секретарей первичных парторганизаций и парторгов и не реже одного раза в месяц проводить с ними совещания по основным вопросам внутрипартийной и хозяйственно-политической работы райпарторганизации; практиковать также проведение совещаний секретарей парторганизаций и парторгов по отраслям;

г) регулярно созывать партийный актив и организовать для партийного актива доклады и лекции по вопросам военной обстановки страны, очередных военно-хозяйственных и политических задач партии, а также международного положения. Наладить самостоятельную политическую учебу актива;

д) периодически заслушивать на заседаниях райкомов отчеты и доклады о работе первичных партийных организаций и кандидатских групп, с принятием продуманных решений и последующей конкретной помощью в проведении этих решений;

е) в месячный срок укомплектовать оргинструкторские отделы проверенными кадрами, прекратить посылку работников этих отделов на длительный срок в качестве уполномоченных по кампаниям, требую от работников оргинструкторов повседневного внимания первичным партийным организациям, оказания практической помощи в их работе.

3. В целях дальнейшего повышения боеспособности первичных партийных организаций и их мобилизующей и организующей роли среди трудящихся обязать Благодарненский и Александрийско-Обильненский райкомы ВКП(б):

а) добиться всемерного укрепления связи парторганизаций с массами, окружения их беспартийным активом, проведения систематической работы с колхозниками, рабочими и служащими данного коллектива, предприятия, учреждения, обеспечить повседневную работу парторганизаций с передовиками сельского хозяйства, промышленности, транспорта и др.;

б) усилить роль первичных партийных организаций в развертывании боевой наступательной политической агитации в массах. Организовать агитколлективы на предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях, обеспечить, чтобы в каждой полеводческой и тракторной бригаде, животноводческой ферме был агитатор из числа членов партии, комсомольцев и беспартийного актива, работающих непосредственно на производстве;

в) на основе решительного укрепления связи первичных партийных организаций с массами, обеспечить привлечение передовых советских людей к участию в партийной и общественной жизни; ак-

тивно вовлекать в ряды ВКП(б) передовых советских патриотов из числа рабочих, колхозников и интеллигенции, строго соблюдая при этом индивидуальный отбор;

г) активизировать внутрипартийную жизнь в первичных парторганизациях, неукоснительно повышать идейный уровень работы парторганизаций, авангардную роль и революционную бдительность каждого коммуниста, систематически очищать свои ряды от провакших в партию чуждых ей, неустойчивых и прочих негодных элементов; регулярно созывать партийные собрания, тщательно их подготавливая; вовлечь всех членов и кандидатов ВКП(б) в активную партийную работу, правильно распределять партийные поручения и организовать проверку их выполнения; навести большевистский порядок в учете коммунистов и партийном хозяйстве;

д) улучшить руководство комсомольскими организациями, добиваясь их организационного укрепления и дальнейшего повышения роли комсомольских организаций в ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации и в деле коммунистического воспитания молодежи;

е) усилить внимание первичных парторганизаций к военно-оборонной работе среди населения и улучшению работы массовых оборонных организаций.

4. Пленум Краевого Комитета ВКП(б) требует от Александрийско-Обильненского и Благодарненского райкомов ВКП(б) особо внимательного и повседневного руководства производственными первичными парторганизациями при колхозах, МТС, совхозах, промышленных предприятиях. Усилить партийное руководство хозяйством и повседневный контроль первичных партийных организаций за хозяйственной деятельностью предприятий, колхозов, МТС и совхозов, широко организовать социалистическое соревнование, всемерно укреплять трудовую дисциплину, добиваясь на этой основе успешного выполнения производственных планов и своевременного проведения всех сельскохозяйственных кампаний.

5. Пленум Краевого Комитета ВКП(б) обращает внимание областных, окружного, городских и районных комитетов ВКП(б), что недостатки, вскрытые в руководстве Александрийско-Обильненского и Благодарненского райкомов ВКП(б) первичными партийными организациями в той или иной мере имеют место во многих партийных организациях края. Пленум Краевого Комитета ВКП(б) требует от областных, окружного, городских и районных комитетов ВКП(б) коренного улучшения руководства первичными партийными организациями.

## Лучшая молодежь вступает в ряды ВЛКСМ

Лучшая молодежь колхозов Горячеводского района вступает в ряды ВЛКСМ. Только за 20 дней мая первичными организациями было принято в комсомол 84 молодых колхозника. Среди принятых 11 бригадиров тракторных бригад, 22 тракториста и прицепщика. Вступая в ряды ВЛКСМ, молодежь дает обещание работать еще лучше, еще упорнее бороться за высокий урожай 1943 года, за своевременную и без потерь уборку всех культур.

Трактористка Анастасия Северюкова систематически выполняет нормы выработки на 130—140 процентов. Руководство Горячеводской МТС вручило ей гвардейский флажок. Принимая флажок, Северюкова заявила:

— В дальнейшем я буду работать только на отлично и гвардейский значок не выпущу из своих рук до конца полевых работ.

Анастасия Северюкова принята в члены Ленинского комсомола.

Вступая в комсомол, прицепщик Владимир Краснов дал слово, что он в ближайшее время овладеет искусством вождения трактора. Сейчас он стахановец, работает только на отлично, принимает активное участие в общественно-политической работе. Редактируемый им «Боевой листок» мобилизует молодежь на борьбу за высокое качество работы и перевыполнение плана тракторных работ.

В. Турляй.

## Совещание стахановцев

ПЯТИГОРСК. (Наш корр.). Надлежа в комсомольском клубе собрались лучшие стахановцы промышленных предприятий города. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Михайлов, зачитав обращение стахановцев Ставрополя, рассказал собравшимся о славных делах передовых предприятий, сумевших в короткий срок не только восстановить разрушенные немцами цехи, но и намного перевыполнить свои производственные программы.

Стахановец мясокombината тов. Ильин привел примеры героического труда по восстановлению колбасной фабрики. Люди не считались со временем, со своими профессиями. Слесарь помогал плотнику, плотник — печнику. Все усилия были направлены на быстрейший пуск предприятия.

— Тяжелую, непосильную на первый взгляд работу несет на своих плечах коллектив мотороремонтного завода, — рассказывает тов. Чухнин, председатель завкома. — В литейном цехе работает 12 человек. По плану же здесь требуется 80 человек. Рабочие не уходят с завода по 20—40—80 часов. Четверо суток не выходили с завода модельщики для того, чтобы не сорвать работу других цехов. Средняя производительность труда на заводе в мае достигла 166 проц.

В июне коллектив обязался довести среднюю выработку до 200 проц.

Совещание приняло решение в кратчайшие сроки восстановить заводы, большевистскими делами ответить на призыв ставропольцев.

Т. Назарова.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 20 июня наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налет на аэродром противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты аэродромы, расположенные в районе Брынка и Карачева. Отмечены разрывы бомб крупного калибра среди стоявших на аэродромах вражеских самолетов.

Налет немецких самолетов на г. Волхов

Вечером 19 июня до 60 немецких самолетов пытались совершить налет на г. Волхов. Нашими истребителями большая часть вражеских самолетов была рассеяна и к городу не допущена. Беспорядочно сброшенными бомбами на одном участке повреждено железнодорожное полотно. При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

ВЗАИМНОЕ ШЕФСТВО

Большой заботой и вниманием окружают трудящиеся нашего края раненых бойцов и командиров Красной Армии, находящихся на излечении в госпиталях. Хорошее, деловое шефство взяли над госпиталем колхозники пяти сельхозартелей Новоселицкого района. Они часто посылают больным книги и продукты.

советского народа к своей родной Красной Армии.

Выражая благодарность колхозникам за их помощь, лейтенантов Шутеев от имени всех раненых заверил шефов в том, что, вернувшись на фронт, они будут еще яростнее уничтожать ненавистного врага.

После вечера колхозники разошлись по палатам, где каждому больному вручили индивидуальные подарки. Кроме того, госпиталю было передано 500 килограммов муки, 250 килограммов сливочного и 310 килограммов растительного масла, 60 килограммов брынзы, 350 килограммов мяса, 6000 яиц и другие продукты.

Коллектив госпиталя глубоко благодарил гостей за их помощь. Со своей стороны он выделил для медицинского обслуживания колхозников бригаду в составе 35 человек. Она же будет проводить в колхозах и культурно-массовую работу. К работе уже приступило несколько агитаторов.

З. Багдасарова.

Героические дела наших земляков

Ставропольцы отмечены правительственной наградой

В воинской части, где командиром кавалер ордена Отечественной войны т. Г. П. Желажин, много бойцов, командиров и политработников родом из Ставрополя, проявивших доблесть и мужество в боях за родину.

Грудь педагога-историка, ныне командира подразделения лейтенанта М. П. Козлитина украшена медалью "За отвагу". Это честный, отважный и заботливый командир. Медалью "За боевые заслуги" награжден б. работник Ставропольского горместпрома ст. сержант И. Д. Гончаренко, доблестно сражавшийся с врагом в суровых условиях зимы. Бывший работник Ставропольского Крайкома ВКП(б) т. К. К. Калининчо на своей тяжелой машине доставлял снаряды в передовые части на Сталинградском фронте, проявляя исключительное хладнокровие и бесстрашие.

Тов. Калининчо награжден медалью "За боевые заслуги". Такой же награды удостоены отважные бойцы-ставропольцы А. А. Остапенко, б. работник Крайавтогтранса К. М. Горяинов, Н. С. Вануркин, б. работник Крайпотребсоюза В. Д. Ермолов.

Медалью "За отвагу" награждены ставропольцы П. В. Усиков, И. Г. Скороход (б. работник промысловой артели "Коллективизация"), Т. Т. Горб, А. Е. Пашенко, И. И. Псковских и др.

Принимая правительственные награды, ставропольцы дали клятву оставаться верными славным традициям Ставропольщины, доказавшей свою преданность советской родине.

И. Ф. Яровой.

Полевая почта 36704-А

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 20 июня английская авиация совершила интенсивный налет на военные аэродромы Шнейдер в Ле Крезе (Франция) и на трансформаторную электростанцию в Монтанен в нескольких километрах от Ле Крезе. Английские самолеты сбросили также бомбы на ряд объектов в Рурской и Рейнской областях и минировали воды противника.

Штаб военно-воздушных сил союзников на Ближнем Востоке сообщает, что вчера тяжелые бомбардировщики американской авиации подвергли бомбардировке портовые сооружения и другие объекты в Реджо-ди-Калабрия и Сан-Джованни (Южная Италия). В Реджо-ди-Калабрия после бомбардировки над портом поднялись густые столбы дыма. Отмечены попадания в район железнодорожной станции. В Сан-Джованни бомбы разорвались близ железнодорожных сооружений и в городе.

Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 19 июня бомбардировщики "Веллингтон" совершили налет на Сиракузы (Сицилия). Бомбы разорвались в районе доков и других портовых сооружений.

Крупные налеты авиации союзников на Сицилию и Сардинию

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, 18 июня крупные соединения авиации союзников совершили налет на Сицилию.

Другие соединения подвергли ожесточенной бомбардировке Сардинию.

На островах отмечены прямые попадания, вызвавшие большие пожары и взрывы.

В течение дня самолеты союзников сбрасывали в воздушных боях 39 истребителей противника. На свои базы не возвратились 8 самолетов союзников.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня рано утром в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Самолеты противника были встречены огнем зенитной артиллерии. Вскоре был дан отбой. Самолеты противника сбросили бомбы в одном из районов Лондона, а также на один пункт в Южной Англии.

Австралийские летчики торпедировали у норвежского побережья грузовое судно противника.

Ассигнования на военные нужды в США

ВАШИНГТОН, 19 июня. (ТАСС). Комиссия по ассигнованиям палаты представителей США одобрила законопроект, предусматривающий ассигнования 71.510 миллионов долларов на нужды военного министерства на новый бюджетный год, начинающийся 1 июля. Это самая большая сумма из когда-либо ассигнованных на нужды армии США. Таким образом, с июля 1940 года ассигнования на нужды военного министерства достигли почти 200 миллиардов долларов. Принятый законопроект дает возмож-

ность создать боевые военно-воздушные силы в составе 273 групп, которые будут насчитывать 36.000 бомбардировщиков, 33.000 истребителей, 12.000 транспортных и 9.000 учебных самолетов и содержать 900 аэродромов.

Численность армии достигнет по новому законопроект 8.233.000 человек.

Одновременно сообщается, что конгресс окончательно одобрил законопроект, предусматривающий ассигнования на новый бюджетный год 27.657 миллионов на нужды морского министерства.

Южные области Италии объявлены зоной военных операций

ЖЕНЕВА, 20 июня. (ТАСС). В Риме опубликовано распоряжение Муссолини о том, что территории провинций Фоджа, Бари, Бриндизи, Лечче, Таранто, Козенца и Ка-

танзаро, а также часть территории провинции Реджо-ди-Калабрия и территория провинции Матера объявляются "зонами военных операций".

Крупная забастовка в Шарлеруа

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, немцы предложили местным властям в Бельгии отправить на принудительные работы в Германию по крайней мере еще 100.000 рабочих. В качестве награды за выполнение этого требования гитлеровцы обещали перевести 20.000 находящихся в Германии бельгийских военнопленных на положение "свободных" рабочих. Однако немцам

не помогают ни угрозы, ни посулы.

Когда гитлеровцы насильно угнали в Германию 460 рабочих заводов электрооборудования в Шарлеруа, на нескольких предприятиях города вспыхнула забастовка, которая продолжалась 10 дней. В качестве заложников немцы арестовали 400 видных жителей города.

Назначение Уэйвелла вице-королем Индии

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как официально объявлено, фельдмаршал Уэйвелл назначен вице-королем Индии. Главкомандующим английскими войсками в Индии вместо него назначен генерал Оклинк.

Полномочия нынешнего короля Индии Линлитгоу истекают в октябре этого года.

Посещение английским королем Гибралтара

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в Гибралтар прибыл английский король. Он был встречен главнокомандующим английскими вооруженными силами в Гибралтаре генералом Макфарланом. Король инспектировал оборонительные сооружения и войска гарнизона.

РАДИО СООБЩАЕТ

Югославские патриоты взорвали близ города Митровица поезд, переполненный немецкими солдатами, и скорый поезд на линии Будапешт-Белград. В результате диверсии сошел с рельсов воинский поезд недалеко от Загреба.

В городах Германии вводятся ограничения городских пассажирских перевозок. Право проезда в трамваях или автобусах получают лица, несущие ведомственную или военную форму. Все остальные могут пользоваться городским транспортом только по специальным разрешениям.

Премьер-министр югославского правительства в Лондоне Иванович подал королю прошение об отставке возглавляемого им правительства. Отставка кабинета принята.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Городской драматический театр пр. Ворошилова-ДКА. 22, 23, 24, 25, 26, 27 июня Премьера. Лауреат Сталинской премии Константин Симонов. РУССКИЕ ЛЮДИ. Постановка гл. режиссера Э. С. Горской. Оформление художника заслуж. деятеля искусств Даг. АССР К. П. Цыганцева. Начало в 19 часов.